

જૂનાગઢમાં હોળી-ધુળેટી પર્વ ઉજવવા ભારે ઉત્સાહ



જૂનાગઢ તા.૧૧ અને આ પર્વને અનુલક્ષીને જૂનાગઢ શહેરમાં હોળી-ધુળેટી પર્વને ઉત્સાહભરે ઉજવવા માટે તૈયારીઓ શરૂ થઈ ચુકી છે. આ પર્વને અનુલક્ષીને બજારોમાં રંગબેરંગી કલર આકર્ષક પિચકારીઓનું વેચાણ થઈ રહ્યું છે. આપણે ત્યાં ઉજવાતાં દરેક તહેવારોનું આગવું મહત્વ રહેલું છે. દરેક તહેવારો લોકો ઉત્સાહભરે મનાવે છે. આગામી દિવસોમાં આવી રહેલ હોળી અને ધુળેટીનો તહેવાર પણ પરંપરાગત રીતે ઉજવવામાં આવશે અને જેને લઈને ઉત્સાહ જોવા મળે છે.

બજારોમાં રંગબેરંગી કલર-આકર્ષક પિચકારીઓનું વેચાણ

હોળી પર્વના દિવસે જૂનાગઢ શહેરનાં વિવિધ વિસ્તારો, સોસાયટી, ચોકમાં હોળીનાં દિવસે ઇજાને વ્યવસ્થિત ગોઠવી અને પુજનવિધી સાથે હોળી પ્રગટાવવામાં આવે છે. ગિરનાર ખાતે બિરાજતા અંબાજી માતાજીનાં મંદિર અને દાતારબાપુની જગ્યાનાં પરીસરમાં સૌપ્રથમ હોળી પ્રગટાવવામાં આવે છે અને ત્યાર બાદ શહેરના અનેક વિસ્તારોમાં હોળી પ્રગટાવવામાં આવે છે. લોકો પુર્ણ શ્રદ્ધાથી હોળી માતાની પ્રદક્ષિણા કરે છે. શ્રીકૃષ્ણ, ધાણી, ખજૂરનાં પ્રસાદ ધરે છે. નાના બાળકોને પણ સાથે રાખી હોળી માતાની પ્રદક્ષિણા કરી અને સૌની રક્ષાની કામનાં કરવામાં આવે છે. ધાણી, દારીયા, ખજૂર, હારડાનો પ્રસાદ લેવામાં આવે છે. ઘણા પરિવારોમાં 'વાડ'જેવા પ્રસંગો પણ ઉજવાતા હોય છે. હોળીનાં બીજા દિવસે ધુળેટીનું પર્વ પણ મનાવવામાં આવે છે. આ દિવસે પરસ્પરને રંગોથી ભરી એકબીજાને શુભકામનાઓ આપી અને ધુળેટીનો તહેવાર મનાવવામાં આવે છે. આજે તો રંગોમાં અનેક રંગો ભળેલા હોય અને તૈયાર પણ બજારોમાં મળે છે. અગાઉ તો 'કેસુડા'નાં રંગે હોળી રમવામાં આવતી હતી. હોળીના પર્વ પ્રસંગે ઠેકઠેકાણે હોળીકા દહનનાં કાર્યક્રમો યોજાતા હોય છે અને બીજે દિવસે એટલે કે ધુળેટીના પર્વના દિવસે રંગોના આ તહેવારને ઉર્મંગ અને ઉત્સાહથી મનાવવામાં આવે છે. "રંગ બરસે ભીગે યુનરીયા રંગ બરસે"ના ગીતોનાં ગુંજારવ થતા હોય છે. આગામી તા. ૧૩ માર્ચ અને ગુરુવારના રોજ હોળી (હુતાસણી) અને તા. ૧૪ માર્ચના રોજ ધુળેટી પર્વ મનાવવામાં આવશે. આ બંને તહેવારોને ઉજવવા માટે ઉત્સાહ જોવા મળે છે. બજારોમાં હારડા, કોપર, ખજૂરની ખરીદી ઉપરાંત બજારોમાં આકર્ષક વિવિધ પ્રકારની પિચકારીઓનું વેચાણ થઈ રહ્યું છે.

જૂનાગઢમાં ૨૦ વર્ષીય યુવતીનો ગળાફાંસો ખાઈ આપઘાત : અરેરાટી

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૧ જૂનાગઢમાં મધુરમ વિસ્તારમાં રહેતી એક ૨૦ વર્ષીય યુવતીએ આપઘાત પૂર્વે માતા અને ભાઈને સંબોધીને વિડીયો બનાવીને ગળેફાંસો ખાઈને આપઘાત કરી લેતા ચકચાર જાગી છે, આ ઘટના અંગે પોલીસની પ્રાથમિક તપાસમાં યુવતીને પારિવારિક કંકાસ અને ઝગડાઓથી આ પગલું ભર્યાનું અનુમાન છે. જૂનાગઢમાં મધુરમ વિસ્તારમાં રહેતી અને પ્રાઈવેટ નોકરી કરતી લક્ષ્મી વેગડા(ઉ.વ.૨૦) નામની યુવતીએ રાતે પોતાના ઘરે રસોડામાં ચુંદડી બાંધીને ગળેફાંસો ખાઈને આપઘાત કરી લીધો છે. જે બનાવ પૂર્વે યુવતીએ આપઘાત પૂર્વે એક વિડીયો બનાવ્યો હતો જેમાં ૨૩તા ૨૩તા પોતાની માતા અને ભાઈને સંબોધીને એવું જણાવેલું છે કે તેને બહાર છે મારામાં કેટલી પ્રોબ્લેમ છે. હું ભણેલી નથી, મારા પગ ઉપર ઉભી રહી શકું એમ નથી, મને એવું પાત્ર મળી ગયું તો મારે તારી(માતા) જેમ હેરાન થવું પડશે, એટલે હું આવી રીતે કરું એટલે આખી જીંદગી ઉપાધી નહીં. હું દુઃખ સહન કરી શકું નહીં. હું કેટલી નબળી પડું છું, બધામાં મને ડર લાગે છે.

જૂનાગઢમાં યુવાનનું અપહરણ કરી મારમાર્યાની ૩ સામે ફરીયાદ

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૧ જૂનાગઢ શહેરના મજેવડી દરવાજા નજીકથી યુવાન પાસે અગાઉ આપેલ રૂપિયાની ઉધરાણી કરી યુવાનનું અપહરણ કરી લઈ જઈ મારમાર્યાની ૩ વિરુદ્ધ એ ડીવીઝન પોલીસ મથકે ફરીયાદ નોંધાઈ છે. આ અંગે પ્રાપ્ત થતી વિગતો અનુસાર જૂનાગઢ એ ડીવીઝન પોલીસ મથકે સતિષભાઈ પ્રવીણભાઈ ગોહીલે દિનેશ ઉર્ફે ટકો બારીયા, આર્યન ભયલાભાઈ વાજા, શૈલેષ જમનાદાસ ટાટમીયા વિરુદ્ધ એવા મતલબની ફરીયાદ નોંધાવી છે કે, આરોપી દિનેશ ફરીયાદી પાસે રૂ.૬૦૦૦ માંગતો હોય જે વાતનું મનદુઃખ રાખી ફરીયાદીની તેના ઘરેથી મોટર સાયકલમાં બેસાડી અપહરણ કરી લઈ જઈ પીવીસીના પાર્ક વડે મારમારી, ઢીકાપાટુનો મારમારી જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપ્યાની ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

મજેવડીનાં યુવાને લોન ન કરાવી દેતા મારમાર્યા : ૩ સામે ફરીયાદ

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૧ જૂનાગઢ નજીક આવેલ મજેવડી ગામે રહેતા યુવાને લોન ન કરાવી દેવાનું મનદુઃખ રાખી ૩ શખ્સોએ મારમારી રૂ.૬૦૦૦ બળજબરીપુર્વક કઢાવી લીધાની ફરીયાદ જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસ મથકે નોંધાઈ છે. આ અંગે પ્રાપ્ત થતી વિગતો અનુસાર જૂનાગઢ ફરીયાદીને જોઈ જતા તાલુકા પોલીસ મથકે હિમાંશુ ઉર્ફે સાહીલ કાનાભાઈ મહીડાએ રવી જીવાભાઈ ભારાઈ, નીખીલ પટેલ, સંજય ઉર્ફે આંતીયો રહે. ગણેશ મજેવડીવાળા વિરુદ્ધ એવા મતલબની ફરીયાદ નોંધાવી છે કે, ફરીયાદી હોટેલ ગામઠી ખાતે જમવાનું પાસલ લેવા ગયેલ તે દરમ્યાન આરોપીઓ ફરીયાદીને જોઈ જતા વાતનું મનદુઃખ રાખી ફરીયાદીની તેના ઘરેથી મોટર સાયકલમાં બેસાડી અપહરણ કરી લઈ જઈ પીવીસીના પાર્ક વડે મારમારી, ઢીકાપાટુનો મારમારી જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપ્યાની ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

જૂનાગઢના ઝાલણસર નજીક કાર્ગો રીક્ષા ચાલકે મોટર સાયકલને હડકેટે લેતા એકનું મોત

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૧ જૂનાગઢના ઝાલણસર ગામ નજીક કાર્ગો રીક્ષા ચાલકે મોટર સાયકલને હડકેટે લેતા એકનું મોત નિપજયાનું જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસ મથકે નોંધાયું છે. આ અંગે પ્રાપ્ત થતી વિગતો અનુસાર જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસ મથકે આશીષભાઈ ભાણજીભાઈ રાઠોડે ઓટો મેક્ષીમા કાર્ગો નં. જીજે-૧૧-યુયુ-૨૬૨૩ના ચાલક યોગેશભાઈ રવજીભાઈ ગોંડલીયા વિરુદ્ધ એવા મતલબની ફરીયાદ નોંધાવી છે કે, આરોપીએ પોતાના હવાલાની કાર્ગો રીક્ષા પુરજડપે અને બેફીકરાથી ચલાવી ભાણજીભાઈની મોટર સાયકલ નં. જીજે-૧૧-બીસી-૭૭૮૨ને હડકેટે લેતા ભાણજીભાઈને ગંભીર ઈજાઓ પહોંચાડી મોત નિપજાવેલ જ્યારે મોટર સાયકલ પર પાછળ બેસેલ ભાવનાબેનને ગંભીર ઈજાઓ કર્યાની ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસ સ્ટેશનનાં પ્રોહીબીશનનાં ગુનામાં નાસતો ફરતો આરોપી ઝડપાયો

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા. ૧૨ જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસ સ્ટેશન તથા વંથલી પોલીસ સ્ટેશનમાં નોંધાયેલ અને છેલ્લા ૪ વર્ષથી પ્રોહીબીશનનાં ગુનામાં નાસતા ફરતા આરોપીને કાઈમ બ્રાંચ દ્વારા ઝડપી લેવામાં આવેલ છે. ગાંધીગ્રામ ડોલર મીલ પાસે રહેતા અલ્પેશ પાલા ગરચર પ્લાસવા રોડ વિસ્તારમાં આંટાફેરો કરતો હોવાની હકીકતમાં આધારે વોચ રાખવામાં આવી હતી. અને ત્યાં આ શખ્સ મળી આવતાં તેને ઝડપી લેવામાં આવેલ છે. કાઈમ બ્રાંચ જૂનાગઢનાં પીઆઈ જે.જે. પટેલ તથા સ્ટાફ દ્વારા આરોપીની અટક કરી આગળની કાર્યવાહી હાથ ધરવામાં આવી છે.

મહિલા અને બાળ વિકાસ વિભાગ માટે કુલ ₹૭,૬૬૮ કરોડની જોગવાઈ

વિકસન આધુનિક ગુજરાતનું મિશન સ્વસ્થ અને સુરક્ષિત મહિલા-બાળનું

- ગંગા સ્વરૂપા આર્થિક સહાય યોજના:** વિધવા બહેનોને આર્થિક રીતે મદદરૂપ થવા માટે ₹૩,૦૧૫ કરોડની જોગવાઈ
- વ્હાલી દિકરી યોજના:** ₹૨૧૭ કરોડની જોગવાઈ
- પૂર્ણા યોજના:** કિશોરીઓના કુપોષણના પ્રમાણમાં ઘટાડો અને હિમોગ્લોબિનના પ્રમાણમાં સુધારો કરવા ₹૩૩૫ કરોડની જોગવાઈ
- અંગણવાડી કાર્યકર/તેડાગર બહેનના માનદ્ વેતન માટે:** ₹૧,૨૪૧ કરોડની જોગવાઈ
- પ્રધાનમંત્રી ઉજવણી યોજના પી.એન.જી.-એલ.પી.જી. સહાય યોજના:** ₹૫૦૦ કરોડની જોગવાઈ
- દૂધ સંભવની યોજના:** બાળકો, સગર્ભા સ્ત્રીઓ, ધાત્રી માતાઓને ફોર્ટિફાઈડ દૂધ આપવા માટે ₹૧૩૩ કરોડની જોગવાઈ
- સખી સાહસ યોજના:** મહિલાઓને સાધન સહાય તથા લોન ગેરંટી માટે ₹૧૦૦ કરોડની જોગવાઈ
- સ્વસ્થ બાળ, ઉજવણ ગુજરાતની આવૃત્તીકાલ...**
- પોષણ સુધા યોજના:** આદિજાતિ વિસ્તારના ૧૪ જિલ્લાઓમાં સગર્ભા સ્ત્રીઓ અને ધાત્રી માતાઓની સ્વાસ્થ્ય સુખાકારી માટે ₹૬૦ કરોડની જોગવાઈ
- પૂરક પોષણ યોજના:** ૩ થી ૬ વર્ષના બાળકોને આંગણવાડીમાં તેમજ કિશોરીઓ, સગર્ભા સ્ત્રીઓ અને ધાત્રી માતાઓને ટેક હોમ રાશન પૂરું પાડવા માટે ₹૬૭૩ કરોડની જોગવાઈ
- મુખ્યમંત્રી માતૃશક્તિ યોજના:** સગર્ભા માતાને ૧,૦૦૦ દિવસ સુધી પ્રતિ માસ ચણા, દાળ અને ખાંચતેલ આપવા માટે ₹૩૭૨ કરોડની જોગવાઈ